



MPSV podepsalo dohodu o spolupráci na projektu, který podporuje sociální služby

Dostupnější sociální služby pro uživatele, efektivní a transparentní řízení, rozdělování a dohlížení nad finančními prostředky z veřejných rozpočtů. To jsou cíle projektu Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) s názvem „Podpora procesů v sociálních službách“. Projekt MPSV realizuje v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ), oblasti 3.1 Podpora sociální integrace a sociálních služeb. Spolupracovat budou Asociace krajů České republiky (AKČR), Odborový svaz zdravotnictví a sociální péče České republiky (OSZSP) a Unie zaměstnavatelských svazů České republiky (UZS). Zástupci OSZSP a UZS podepsali s MPSV dohodu o spolupráci 26. května na MPSV. AKČR je následovala 31. května 2010.

MPSV bude mimo jiné projekt řídit, a to i po finanční stránce, rozhodovat a schvalovat změny. Ostatní organizace budou například monitorovat aktivity, iniciovat změny a podílet se na medializaci. Projekt zahrnuje řadu aktivit, mimo jiné vytvoření právní studie týkající se dalšího směřování sociálních služeb a popis potřeb vyplývajících z identifikovaných sociálních jevů a zdrojů pro jejich řešení. Měly by se zavést tzv. karty sociálních služeb, které budou obsahovat jak bližší popisy jednotlivých služeb a činností, tak kvalitativní a kvantitativní znaky.

MPSV projekt podporuje hned z několika důvodů. Současný systém sociálních služeb neodpovídá evropské směrnici o službách na vnitřních trhu a rostou požadavky na dotace ze strany poskytovatelů služeb. Chybí propojení mezi státem a procesem plánování sociálních služeb na místní/regionální úrovni a s reálnými potřebami jejich uživatelů. Nedostačující jsou rovněž informace o potřebných kapacitách služeb a systém jednotného vykazování a sledování dat o jejich poskytování.

Na území celé České republiky bez hl. města Prahy projekt začne 1. června 2010. Skončit by měl do 31. května 2015. Celkové náklady jsou 84 587 400 Kč. Ze strukturálních fondů Evropské unie na projekt půjde 71 899 290 Kč. Zbývajících 15 % výdajů, tedy 12 688 110 Kč, uhradí Česká republika ze státního rozpočtu.

Štěpánka Filipová
vedoucí oddělení styků s veřejností
a tisková mluvčí